

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026

2024年3月
20
星期三
甲辰年二月十一
第10568期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

我市今年将建改4544户农村厕所

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员张坚)近日,从市农业农村局获悉,我市今年将建改4544户农村厕所,持续推进农村“厕所革命”,让“方便”的事更方便。

据介绍,今年按照愿改尽改原则,在充分尊重农民意愿的前提下,我市采取自下而上、逐村逐户摸排方式,确定了全年4544户改厕任务,并建立“市级统筹协调、县级督促指导、乡镇具体落实”的工作机制,强化协同配合,有力有序推进农村厕所建改。

我市还将鼓励各地按照全省开展

先建后补试点要求,积极探索农户自愿按标准改厕、政府验收合格后补助到户的奖补模式,有效推进农村户厕建改。同时,严格落实农村改厕建档立卡制度,规范户厕建改档案质量,按照地方投入为主与上级适当奖补相结合的原则,强化农村“厕所革命”资金保障,按照不低于1500元的标准对农户予以奖补,严控工程质量,确保改一个成一个、用一个好一个。此外,深入宣传改厕政策和卫生知识,引导

群众主动改厕、参与改厕、监督改厕,在建改的过程中,实时跟踪检索农村改厕数据信息,多渠道收集问题线索,依托湖北省农村改厕APP“一户一码”,健全日常巡检、设备维修和粪污清掏等管护体系,打通农村厕所革命“最后一公里”。



“蕪星杯”头条新闻赛
湖北蕪星新材料股份有限公司协办

推进五大优势产业集群成势

随县激活高质量发展“新引擎”

随州日报讯(通讯员张小茜)特色产业集群是随县推动县域经济高质量发展的重要引擎。2024年,随县将坚持“产业兴县、工业强县”战略不动摇,全面推进优势产业集群中高质量发展,促进一二三产业深度融合。

推动农产品加工业链式升级。随县将围绕品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,推动农业产业链建设。将“香菇产业高质量发展指挥部”升级为“农业链式高质量发展指挥部”,按照“链长+链主+链创”三链协同模式,明确香菇、粮油、畜禽、果蔬、茶药、油茶、兰花七大重点产业链,全力推动农产品加工业产业链上下游企业向产业园区集聚。全面启动香菇集团全产业链、长投集团香菇供应链平台建设,推动共富收

业百万头生猪屠宰及冷链、现代农业谷、素菜、中兴食品绿茶生产等项目投产达效。强化区域公共品牌体系建设,推广有机基地认证,制定完善“两香一油”标准体系,打造由“随州香菇”“随州香稻”“随州油茶”三大特色农产品和泡泡青、葛粉、三黄鸡等N个特色小众优质农产品构成的“3+N”品牌体系,不断提升随县企业和优质农产品的影响力。

推动石材产业绿色转型。启动随县石材产业“5351”行动,努力实现“已出让的5宗矿权所属矿山全面开采,基本建成绿色矿山;石材全产业链产值达到300亿元;石材企业税收贡献达到5亿元;争创1个省级绿色建材重点产业园区”的目标。坚持生态优先,落实“边开采、边治理”的要求,加快产业转型布局,

推动石材由“卖资源”向卖精品、卖技术、卖创意转变,促进产业链向数据运用、装备制造领域延伸。全面启动中国随县绿色建材循环经济产业园建设,打造融合物流运输、精深加工、综合利用、石材贸易、设备制造、教育培训、配套服务于一体的区域特色产业集群。

推动新能源产业优化结构。加强与综合实力强、带动能力强、产业链条全的头部企业合作,谋划一批优质项目,把优质资源变为优质产业。走风光水储一体化发展路径,不遗余力推进徐家湾抽水蓄能项目。积极引进上游技术研发、设备制造、设计施工等企业落户,帮助企业降本增效,提高盈利能力,为县域经济发展打造重量级“压舱石”。

推动先进制造业集聚成势。把“两园区一中心”作为高端制造业主战场,大力发展飞地经济。强化园区功能定位和规划引领,重点加快意亚食品三期、晨鑫金属、瑞硕电子技改扩能,加快东升科技智能化工厂、许继三铃移动电源车、茂盛生物高塔生

态靶项目建成投产,集中资源打造华美产业园新城、华润高端装备制造产业园建设,推动先进制造业快速聚集。严格落实企业“安宁生产日”工作制度,发挥县级技改专项资金撬动作用,大力实施“技改提能、制造焕新”工程,支持企业深耕行业细分领域,引导企业通过技改、产品创新,拓展市场等多种方式提升市场竞争力、占有率。

推动文旅品牌持续突围。大力推进大洪山、桐柏山、银杏谷三大休闲旅游度假建设,统筹“点、线、面”实现全域提升。以炎帝文化为核心内涵,加快炎帝文化创见性挖掘、创造性转化、创新性利用,推动文旅品牌出圈出彩。落实“景城一体化”战略,完善炎帝景区服务功能,把炎帝文化符号融入基础设施建设细节之中。做好“旅游+农业”“文旅+研学”“旅游+工业”等文章,大力发展观光农业、工业旅游、红色研学旅游。持续办好兰花节、桃花节、牡丹节、萤火虫文化旅游节等活动,实现“季季有主题、月月有活动”,以节俭经济激活文旅市场。

奋力“开门红” 建功示范区

市委退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作领导小组会议召开

聚焦重点难点 强化服务保障 推动退役军人和双拥工作提质增效

随州日报讯(全媒体记者林超)3月19日,市委退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作领导小组会议召开,总结去年以来工作,研究部署今年重点任务。市委副书记、市委退役军人事务工作领导小组组长、市双拥工作领导小组常务副组长甘国栋出席会议并讲话。

2023年,我市各地各部门坚持以习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神为指导,紧紧围绕“两个服务”方针,精准高效落实政策,卓

有成效引领示范,双拥创建取得实效,退役军人和双拥工作成效明显,进入全省综合考评目标考评第一梯队。

会议强调,退役军人和双拥工作事关国家安全和全局,要提高站位,清醒认识当前形势,从维护国家政治安全和社会稳定大局的高度,统筹把握退役军人工作服务经济社会发展、服务国防和军队建设的总方针,弘扬“拥军优属、拥政爱民”光荣传统,坚决扛牢兵员大市、优抚大市和驻军大市的政治责任,聚

焦重点难点,强化服务保障,推动随州退役军人和双拥工作提质增效。

会议强调,要坚持政治统领,进一步健全退役军人思想政治工作制度,加强政治理论学习,培树宣传典型,讲好英烈故事,传承英烈精神,引导退役军人不忘初心、建功新时代。要做实做细服务保障,坚持“阳光安置”,提高移交安置质量,精准落实优抚政策,深化优待项目拓展,提升优待证“含金量”,建强服务阵地,进一步提升退役军人服

务保障精细化水平。要守牢底线,防范化解风险隐患,齐心协力做好退役军人信访稳定工作,切实维护社会和谐稳定。要巩固深化双拥成果,以创促建,齐抓共建。要强化组织领导,压实工作责任,加强统筹协调,凝聚推动退役军人和双拥工作高质量发展的强大合力,奋力谱写军民团结奋进时代新篇章。

副市长徐锋出席会议,随州军分区政委张军主持会议。

我市一企业11个月获授发明专利刷新记录

比全国平均周期快5个月

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员何玉翔)“真没想到,一年之内就能拿到发明专利授权,这对我们掌握创新主动权、抢占新能源市场先机至关重要。”3月18日,面对记者采访,湖北斯诺新材料科技有限公司负责人李明欣喜而感慨。

近日,国家知识产权局发布公告,湖北斯诺提交的“一种人造石墨材料的制备方法及其应用”发明专利正式获得授权。从申请到拿证,用时仅11个月。

“以往发明专利从申请到授权,一般需要1.5年到2.5年时间。目前,全国平均周期缩短至16个月,湖北斯诺拿证的速度刷新了记录,比全国平均周期快5个月。”市市场监管局相关负责人表示。

湖北斯诺是我市招商引资重点项目,作为湖北省规模最大的锂电池石墨负极材料一体化项目,补齐了我市新能源产业发展的重要一环。该项发明专利快速诞生的背后,是地方和企业对创新工作的高度重视,也是发展新质生产力、实现高质量发展的必然要求。

2022年8月,湖北斯诺项目刚刚启动建设。市市场监管局工作人员研判认为,新能源产业是国家大力支持的新兴产业,该企业所生产的石墨负极材料是一种优质的锂电池负极材料,在能量密度、寿命以及循环性能等方面具有明显优势,做好知识产权保护十分重要。启动仪式第二天,市市场监管局工

作人员登门拜访,指导企业提前进行知识产权布局。

“新材料产业技术更新迭代快、市场竞争激烈,建议你们提前谋划新技术专利申请工作。”

“我们还处于起步建设阶段,厂房建设、设备安装、研发中心规划均不具备条件,拿什么去申请专利?”

“只要有核心技术成果,不用等到产品研制出来就可以申报专利,而且专利授权需要时间周期,正好可填补公司硬件建设的空白期。”

经过一番深入讲解,企业打消了重重顾虑。随后,斯诺快速成立了新材料研究院,吸纳了10余名科研人员,开

展石墨负极材料重点技术攻关,一年多时间里先后申报3项自主研发发明专利。

创新,分秒必争。为了帮助企业快速获得授权,市市场监管局专事专办,大大压缩各环节时间,积极协调上级部门开通优先审查绿色通道,最终将时间缩短到一年以内。

目前,湖北斯诺通过自主研发和与高校合作,已经拥有4件发明专利、8件实用新型专利。该公司于2023年底顺利获得国家高新技术企业认定。

“今年二季度,公司将正式试产调试。有了知识产权的保护,不用担心产品、工艺被模仿,可以说赢在了起跑线。”李明表示。

曾都区让纪律教育见“新”更入“心”

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员苏小度、黄爽)“家风连着政风,家廉才能政廉。我们要以良好家风助推廉政风社民风清正清廉、向上向善,用廉洁的家风、亲情的监督筑牢家庭防腐的坚固堤坝。”近日,曾都区湖水街道开展“清风润雨、清廉颂家风”活动,号召把廉洁教育融入家庭生活,筑牢拒腐防变的家庭防线。

加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作。近年来,曾都区构建纪律教育常态化长效机制,针对不同群体,精准滴灌、靶向发力,以个性化教育套餐不断增强纪律教育针对性、实效性,促进全区党员干部学纪知纪明纪守纪,形成遵规守纪的高度自觉。

“昔日的行业榜样在贪念驱动下以身试法,坠入深渊,最终在被告席上接受审判,令人唏嘘。作为年轻干部,我们要坚决摒弃侥幸心理,严守纪律红线和法律底线……”前不久,该区一起工程建设领域违纪违法案件开庭审理,旁听的90后干部苏又淘深有感触地说。(下转第二版)

该区坚持分层分类,精准施教,聚焦“一把手”和领导班子成员,通过政治监督谈话、任前廉政谈话、廉洁提醒约谈等,压实纪律教育责任;聚焦新提拔、新入职的年轻干部,依托党校纪律教育专题课、党员干部夜学讲堂,把好年轻干部成长“方向盘”;聚焦镇村基层党员,用好主题党日“会前讲廉十分钟”、普及普法大篷车送戏下乡、乡音唱廉等,让纪律规矩向基层一线延伸。

“昔日的行业榜样在贪念驱动下以身试法,坠入深渊,最终在被告席上接受审判,令人唏嘘。作为年轻干部,我们要坚决摒弃侥幸心理,严守纪律红线和法律底线……”前不久,该区一起工程建设领域违纪违法案件开庭审理,旁听的90后干部苏又淘深有感触地说。(下转第二版)

庆祝新中国成立75周年

“‘神百杯’喜看随州新变化”主题征文启事

今年是新中国成立75周年,为了更加深入地宣传近年来我市经济社会发展取得的巨大成就,讲述随州故事,弘扬“随州精神”,展示随州形象,发动全市上下谈感受、话发展、谋未来、干实事,引导全市中小学生学习家乡、热爱家乡,激发全市人民热爱家乡、建设随州的热情,凝聚矢志不渝建设随州的精神力量,即日起,中共随州市委宣传部、随州市教育局、随州日报社联合开展“神百杯”喜看随州新变化主题征文大赛。

一、活动组织

主办单位:市委宣传部 市教育局 随州日报社
承办单位:随州日报社大随传媒有限公司

冠名单位:湖北神百专用汽车有限公司
协办单位:(征集)

二、参赛要求

1.参赛作品要紧扣本次征文主题,立意较高,内容充实,行文流畅,结构完整。作品不限体裁,记叙文、说明文、议论文、散文、随笔、诗歌、评论均可,题目自拟,要求内容真实,观

点鲜明,情感真挚,语言流畅。征文内容应体现随州境内的自然风光、名胜古迹、城乡面貌、文化历史等地域特色,集中反映新中国成立以来我市经济社会各项事业取得的新成就、新变化,讲述随州故事,倾诉随州情怀,留住身边感动,记录发展场面,展现随州形象。

2.每名参赛者提交一篇征文作品,字数1500字以内,必须是作者原创,若有抄袭、剽窃,一经发现立即取消参赛资格。

3.对收到的稿件将择优在随州日报上刊登。

4.本次大赛不向参赛者收取任何费用,作者享有署名权;主办方不向作者支付稿酬,有权将参赛作品用于制作推广、编辑出版、新闻宣传等。

三、组别设置

面向全市设置成人组、青少年学生组两个组别。

四、投稿时间

即日起至2024年9月30日止。

五、投稿方式

征文请寄随州市传媒中心13楼大随传

媒(地址:随州市编钟大道1号,邮编:441300),并注明“喜看随州新变化征文”字样。电子文档投稿邮箱418929088@qq.com。征文请附作者姓名、地址及相关联系方式,有指导老师请附指导老师姓名及相关学校等信息。

六、奖项设置

大赛设置一、二、三等奖。同时根据各学校组织、指导学生参赛情况,评选出优秀组织奖若干、优秀指导老师奖若干,发放荣誉证书及奖品。